



2025铝基新能源材料暨电池箔论坛开幕。

共享机遇 共迎挑战 ——2025铝基新能源材料暨电池箔论坛侧记

■记者 陈倩

11月27日至28日,2025铝基新能源材料暨电池箔论坛在我市举行。论坛以“共享机遇 共迎挑战”为主题,汇聚行业领导、专家学者及企业代表共约350人,共话新质生产力,共谋高质量发展。

据介绍,近年来,我国新能源产业持续蓬勃发展,成为实现“双碳”目标的绿色引擎。在新能源产业的带动下,配套新能源铝基材料也保持蓬勃发展的势头。其中,光伏型材、新能源汽车型材、汽车板、电池箔的2024年产量分别达到395万吨、140万吨、55万吨和45万吨,同比增速分别为16.2%、42.9%、22.2%和25%,成为铝加工行业最靓丽的风景线和推动全行业发展的重要新动能。

开幕式上,中国有色金属工业协会党委副书记、中国有色金属加工工业协会理事长范顺科说:“今年是濉溪县连续第十年举办全国性铝产业论坛。十年来,我们看到了濉溪县发展铝基新材料产业‘一张蓝图绘到底’的坚定信心,也见证了淮北铝基新材料产业的实实在在的变化。”他希望淮北铝产业加强顶层设计,落实好“十五五”规划,重点在引进培育龙头企业、强化创新驱动、延伸深加工产业链、提高绿色低碳水平、开拓国际市场等方面持续发力,推动产业实现量的合理增长与质的有效提升。

“淮北市深入贯彻新发展理念,大力发展战略性新兴产业、铝基高端金属材料及汽车零部件、绿色食品、高端装备制造及其他新材料等四大优势产业,努力探索资源型城市高质量转型发展新路。”市委副书记、市长蒋曦在致辞中表示,淮北正持续推进科技创新与产业创新的深度融合,通过完善产业扶持政策、优化人才发展生态,为铝基产业提供全方位支撑,期待与会专家学者和企业家积极为淮北引荐优质项目和优秀企业,助力淮北“铝”出千亿产业,不断攀高向新,更加行稳致远。

论坛期间,进行了淮北投资环境、人才政策及濉溪县情推介,有关专家作主题报告。论坛还吸引一批重大项目落地,促



活动中进行了淮北投资环境、人才政策及濉溪县情推介。



濉溪县与高校产学研合作交流对接会。



项目签约仪式。



行业企业、科研院所及高校、商协会代表参加此次论坛。

■本版摄影 记者 万善朝 梅月